

弘扬长征精神 传承红色记忆

我市纪念红军长征胜利80周年红色旅游系列活动正式启动

信阳消息(首席记者 李亚云)9月23日上午,我市纪念红军长征胜利80周年红色旅游系列活动启动仪式在罗山县何家冲隆重举行。全国红色旅游工作协调小组办公室副巡视员王树茂及我市领导尚朝阳、刘国栋、谢天学、董进才、王勇等出席启动仪式。

启动仪式上,王树茂、刘国栋先后讲话,尚朝阳宣布我市纪念红军长征胜利80周年红色旅游系列活动正式启动。王树茂、尚朝阳、刘国栋为参加重走长征路的徒步、骑游、自驾游三支代表队授旗。谢天学主持仪式。

王树茂在致辞中说,信阳是有着光荣历史的革命老区,80年前,从这片红土地上出发踏上长征征程的红二十五军是最先到达陕北的红军主力之一。开展纪念红军长征胜利80周年红色旅游系列活动,是贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,是进一步把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好的务实举措。希望革命老区人民不忘初心,继续传承和发扬不怕困难、坚忍不拔、百折不挠的长征精神,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上继续前进。

刘国栋在发言中指出,长征胜利是由中国共产党领导的工农红军创造的人类历史上的奇迹,它开辟了中国革命继往开来的光明道路,是中国历史和世界军事史上无与伦比的辉煌篇章。它所孕育的革命英雄主义精神,是中华民族百折不挠、自强不息民族精神的最高表现,是保证我们革命和建设事业从弱小走向强大的精神力量。

刘国栋强调,我们纪念红军长征胜利,就是要将这段辉煌的历史永远铭记于心,紧跟以习近平总书记为核心的党中央令旗走,永远向着党,增强政治意识、大局意识、

核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚定改革信心和决心,在深化改革中攻坚克难,不断前行。我们纪念红军长征胜利,就是要发扬红军能征善战、坚定革命必胜的信念和坚忍不拔的作风。在当前世界经济艰难复苏、我国经济增速放缓的大背景下,要更加坚定改革必胜的信心,加快发展,转型发展,遇到再大的困难也不动摇,再多的挫折也不气馁,实施后发赶超,在全面建设小康社会的新长征道路上不断夺取新的胜利。我们纪念长征精神,就是要把大别山精神和振兴信阳革命老区发展的重任紧密结合起来,化革命精神为创业精神,在敢于担当中谋发展,在敢于担当中克难攻坚,在敢于担当中建功立业,为信阳全面建成小康社会而努力奋斗。

启动仪式后,我市纪念红军长征胜利80周年万人徒步、万人骑游、万人自驾游代表队先后从何家冲闪闪红星门出发,开始重走长征路。徒步活动终点为红二十八军军部旧址,全程6公里。骑游活动终点为灵山风景区,全程14公里。自驾游车队沿着全市红色旅游精品线路行进,沿途参观信阳市的重点红色旅游景区,终点为信阳市鄂豫皖革命纪念馆。同时,我市还组织开展了“保护红色遗产·发展红色旅游”万人签名、文明旅游宣传以及“弘扬长征精神和大别山精神、发展红色旅游”发展成果展等系列活动。

据了解,系列活动在罗山正式启动后,还将在新县、商城、光山、浉河等县区组织开展纪念活动。目的是通过长征主题红色旅游系列活动与“两学一做”学习教育、大众休闲运动相结合,让广大党员以徒步等形式体验当年红军长征的坚定信仰与顽强意志,继承和弘扬长征精神、大别山精神,为实现信阳革命老区振兴发展增添强大动力。

廖俊杰： 两岸要共同着力根亲文化

首席记者 韩蕾

廖俊杰是台湾中华河洛暨开漳圣王文化研究会理事长,在2016首届信阳根亲论坛上,他围绕着中华文化与信仰、姓氏传承做了主题发言。幽默的语言,通俗易懂的讲解赢得了与会人员的阵阵掌声。

会后,记者对廖俊杰进行了专访,廖俊杰表示,根亲是两岸同胞共同的记忆,今后,两岸的根亲文化工作要从文化、信仰以及姓氏三方面共同着力。

廖俊杰表示,维系台湾社会的是中华文化和信仰、姓氏宗亲关系。早期的台湾移民社会,基本上都是务农为生的底层民众,也没有受过很多的教育,甚至大多数都是文盲,许多人携带了家乡信仰神明的泥塑神像或香灰来到台湾。

生活安定之后,他们就为神明或香灰找到更理想的地方盖起庙来供奉祭祀,然后与当地土著,亦就是平埔族通婚传宗接代,传

承了一样的生活方式和姓氏。这样的生活方式,就是台湾的主流社会的生活方式,也就是以中华文化为基底的文化传承过程,也是中华文化的体现。

“就拿孔家的少数民族后代为例,他们的宗教信仰虽然都跟随少数民族的信仰,但是在家庭内部仍按照孔家的传统习惯,按行辈取名,并且继承了先祖孔子所倡导的尊老爱幼、家庭和睦等美好家风。”廖俊杰说。

“从孔子的少数民族后代,说明了文化及姓氏传承的重要性。”采访最后,廖俊杰表示,台湾之所以能很好地保留和传承中华文化,就是因为有中华文化的生活方式、信仰、姓氏这三根柱石。所以,两岸在以后的和平发展中,更应在中华文化与信仰、姓氏传承问题上加把力。

家风的力量

信阳市根亲文化研究会协办

推进法治聚合力

——喜迎市五次党代会召开系列报道之六



一湖清澈的湖水和碧蓝色的天空融为一体,今日美丽的南湾湖见证了信阳民主法治的进步。
记者 向炜 摄

本报记者 向炜

“真羡慕南湾的那一湖水,每次来我都特别喜欢喝信阳的水,不仅纯净,还有股淡淡

的甜甜的味道。你们信阳人可真幸福啊!”记者的一位北方的朋友每次来信阳,都会作如此的感慨!

殊不知,就是这位朋友所

感慨的南湾湖水质也曾有过较大的滑坡。当年第一次发出“还我纯净南湾湖!”之音的是信阳“两会”期间的部分市人大代表的一份联名议案。会后,《信阳市

报》率先对此事进行了披露并呼吁切实保护中心城区唯一饮用水源地,其他媒体也纷纷跟进,引起了市领导的高度关注。

此后的多年间,市人大、市政协领导多次组织人大代表和政协委员对此做专题视察、调研,为市委、市政府决策提供了一些很有价值的意见和建议,最终省人大常委会专门为信阳出台了一部法规——《河南省信阳南湾水库饮用水源地保护条例》,市委、市政府和社会各界综合施治,根治污染源,经过多年的努力,彻底改善了南湾湖湖区的水质。保护水资源、爱护水环境在今天的信阳早已成为一种常态。

这无疑是在信阳民主的力量,也是信阳法治的进步。

随着民主法治的进步,信

阳在很多方面的做法都让人眼前一亮:

体现在处理医患纠纷方面,信阳充分发挥社会各界的智慧和力量,通过成立医疗纠纷预防与处置工作领导小组,建立了法律、医学两个专家库,为调解提供参考依据,建立了体现公益性、公平性、合理性的医疗纠纷处理平台,探索出了“政府主导、部门联动”的医疗纠纷预防和处置机制,省公安厅、省司法厅、省卫生计生委领导对信阳的做法给予了充分肯定。

来自信阳市医疗纠纷人民调解委员会提供的数据显示,五年来,市医调委共接受咨询779起、受理医疗纠纷144起,调成144起,实现了“四个明显下降”和“四个百分之百”。

▶▶▶下转 03 版

